

bb. 95. / bányaszemlékművet.... folyt./ 99

tatabányán az 50. évfordulóról a csendőrszolgálat színhelyén, az újjáépített mártírok terén emlékeztek meg. tolmácsi ferencnek, az mszmp komárom megyei bizottsága titkárának ünnepi beszéde után dr. bekl sándor, a szot titkára köszöntötte a szénmedence dolgozóit. ezután simon antal, a bányászati dolgozók szakszervezetének főtitkára leleplezte a bányász mártírok tiszteletére felállított monumentális emlékművet. az emlékmű - amely + ar istván kétszeres munkácsy-díjas, érdemes művész alkotása - egy sziklatömbből kiemelkedő, a bányász lámpát magasra tartó bányamunkást ábrázol.

a félévszázados jubileum tiszteletére a bányászok történelmi múltját méltató kiállítást is nyitottak a tatabányai népházban. ez alkalomból érdekes filmet készítettek tatabányáról, a szén városa, címmel. reprezentatív kiadásban elkészítették 1919 irodalmának bibliográfiáját is „tizenkilenc lázas szeptemberben, címmel. /mti/

- v é g e

- 52 -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. szeptember 7.

bb 1. őszi betakarítási műszak szolnok megyében

vid szb la

1969. szeptember 7.

a kellemes szeptember eleji időjárás vasárnap újabb ezreket vonzott ki szolnok megye határába, ahol megkezdődött az őszi csucsmunka első fejezete. az esős augusztusvégi időjárás alaposan késleltette a cukorrépa szedését, ezért a legnagyobb erőket erre a munkára összpontosították. a szolnoki cukorgyár körzetében egész nap egymást érték a répaszállító karavánok a körzeti átvevőhelyekre. nyersanyaghiány miatt ugyanis eddig egy hetet késik a cukorgyártási idény.

az őszi szántás első vasárnapi műszakjára ugyancsak most került sor. a porhanyós talajon szinte játszi könnyedséggel dolgoznak a gépek, forgatják a talajt az őszi vetések alá. a homokosabb részeken kezdetét vette az ősziárpa és az őszi buza vetése is. /mti/

--

bb 2. divatbemutató, lovasjáték, hangverseny a mecseki bányászok ünnepén

vid szb la

1969. szeptember 7.

jó hangulatban, vidám szórakozással telt a bányásznap a mecseki szénmedencében. egésznapos sport és kulturális program vonzotta pécsét és komlón a nap ünnepeltjeit. különösen a fiatal mecseki bányavárosban gondoskodtak sok látnivalóról. a zrínyi művelődési ház nagytermében a divattervező vállalat közreműködésével „az öltözködés története, címmel bemutatót rendeztek a divatról a középkortól napjainkig. a sport kedvelőinek a pécsi lovasklub játéka, továbbá a magyar honvédelmi szövetség műrepülői és ejtőernyősei szereztek maradandó élményt. barátságos nemzetközi labdarugó mérkőzésen találkozott a komlói bányász a zwickauból érkezett német vendégcsapattal. komló főterén a pécs-baranyai filharmonikus zenekar strauss-estje zárta az idei bányásznap gazdag programját. /mti/

--

-1-

bb 3. időjárásjelentés

j/um La

1969. szeptember 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1969 szeptember 7-én,
vasárnap délben:

többórás napsütés

a legutóbbi hét folyamán szárazföldünk legnagyobb részét elárasztó hűvös, óceáni levegő a hét végére nyugat-és közép-európa, valamint a szovjetunió európai területének déli része fölött nyugalomba jutott, és lassu, leszálló légmozgás alakult ki. ennek következtében itt kevés a felhő, általában napos, csapadékmentes, a reggeli órákban többfelé párák, helyenként ködös az idő. a hűvös és a földközi-tenger fölött elhelyezkedő meleg levegő keveredési zónájában, dél-franciaországban, az alpoktól délre és a balkán-félszigeten záporok, zivatarok vannak. ezzel egyidőben észak-és északkelet-európában a sarkvidéki és óceáni eredetű levegő egymást gyorsan követő hullámainak hatására változékony, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás.

hazánkban szombaton a déli határvidéken változóan felhős, máshol napos, csapadékmentes idő volt. a hőmérséklet napközben 20-25 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra a nyugati határ mentén 8-10, az ország többi részén 10-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a kékestető, kecskemét, budapest háromszög által határolt területen erősen felhős, máshol derült, napos, száraz volt az idő. 11 órára 17-21 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok volt, a sokévi átlagnál 1,2 fokkal alacsonyabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: időnként megnövekvő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. néhány helyen reggeli köd. mérsékelt észak-északkeleti, majd keletre forduló szél. hűvös éjszaka. a nappali hőmérséklet alakulásában változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 277 centiméter./mti/

- 2 -

13. 35/um Hc 16²⁰

bb 4. a magyar dermatológiai társulat tiszántuli szekciójának kétnapos ülése karcagon

vid/um La

a nagykunság központjában, karcagon, a város új tiszemeléses kórházának dísztermében vasárnap véget ért a magyar dermatológiai társulat tiszántuli szekciójának kétnapos ülése. az ország különböző vidékeiről egybegyűlt mintegy nyolcvan szakorvos tudományos értekezést folytatott a bőrbetegségek legújabbkori kutatásainak, gyógyításának eredményeiről, a kutatómunka új irányairól. az ülésen csehszlovák orvosok is beszámoltak saját területük gyógyászati eredményeiről. a szekcióülés résztvevői megtekintették a korszerű, 460 ágyas gyógyintézetet, annak bőrgyógyászati osztályát, majd látogatást tettek a berekfürdői gyógyfürdőben, amelynek magas gyógyhatású vize egyes bőrbetegségek gyógyítására is alkalmas./mti/

-.-

bb 5. ki a legjobb budai horgász? - verseny a duna-parton

t jf/j/um La

1969. szeptember 7.

kétszázhusz felnőtt és százharminc ifjúsági horgász adott egymásnak találkozót vasárnap a duna budai partján. az ötórás verseny során azt akarták eldönteni, hogy ki a környék legjobb horgásza. közülük a legtöbben a lukács-fürdő előtti parton, valamint az erzsébet-és a petőfi-híd melletti részeken ütöttek tanyát, remélve, hogy itt lesz a legjobb a haljárás. az öt órán át tartó verseny ezuttal a tavalyinál jobb eredményeket hozott; sokan szakítottak fél - egy kilós halat.

a horgász verseny zsűrije az új világ bajnoki pontszám-táblázatnak megfelelően bírálta el a teljesítményeket. az első helyen végzett csikós lajos összesen tíz halat fogott 2,8 kiló összsúlyban. az ifjúságiak közül tari györgy bizonyult a legjobbnak, a négy kifogott példányának súlya elérte az 1,60 kilót. a legnagyobb hal az ifjúsági somfal attiliáé lett, kétórás várakozás után 1,37 kilós keszeget zsákmányolt.

a sok kibicet vonzó horgászverseny legjobb tíz helyezettjét értékes díjakkal jutalmazták./mti/

-.-
- 3 -

14.07/um Hc 16²⁰

bb 6. négycentis mozdony - közlekedési modellkiállítás a városligetben

t jf/j szb la

1969. szeptember 7.

a hivatalos megnyitó előtt két nappal, vasárnap a közönség már megtekinthette a vásárvárosnak a műjéppálya mellett levő pavilonjában megrendezett nemzetközi közlekedési modellkiállítást. a csarnokban három ország - csehszlovákia, az ndk és magyarország - legügyesebb modellezőinek 280-300 alkotását láthatták az érdeklődők. a legnagyobb sikert az ndk hobbysal aratták; valóságos remekműnek számít a havi 500 munkaórával, hat év alatt összeállított, 250 méternyi beépített sinnel rendelkező vasuti pályamodell, amelyen egyidőben 7-9 szerelvény közlekedik. az osztrák arlberg-vasut st. anton állomását és a hozzá tartozó pályaszakaszt szemléltető mestermunka vasutvonalán a közlekedés teljesen „balesetmentes”, mert a biztonságos forgalomra automatikus térközbiztosító és más önműködő berendezések ügyelnek.

a kiállítás egyik érdekessége a használatból már kivont 326-os mintájú mozdonytípus modellsorozata. a gép első része - a kazánajtóval együtt - még eredeti nagyságában látható a kiállításon, mellette azonban már ott sorakoznak a kicsinyített mások, közöttük az a modell, amely 1:160 arányban „utánozza”, az öreg gépet. ez a modell mindössze 4 centi hosszú. a parányi „jármű”, kerekeinek nyomtáva az eredeti 1435 milliméterhez képest mindössze 9 milliméteres. az ndk modellezői készítették el az első angol gőzmozdony mását. a bemutató anyagát miniatűr hajócskák teszik változatossá. egy-egy darab építésére kulcsár istván technikus 2000-3000 órányi időt fordított. a kiállításon - a gyerekek nagy öröme - működő kicsinyített autó-versenypálya is látható. /mti/

--

bb 7. a győri rajzstudio első önálló kiállítása

vid szb la

1969. szeptember 7.

a hazafias népfront győri városi bizottságának kezdeményezésére három évvel ezelőtt alakult meg a győri rajzstudio, amely a győri tanítóképző intézetben 40 taggal működik. megalakulásakor a rajzkör azt tartotta feladatának, hogy az alkotó művészeknek lehetőséget adjon rendszeres alakrajzi tanulmányok végzésére.

/folyt.köv./

14.15/szb /k 1625

-4-

bb 7. / a győri....folyt./um

a rajzstudio három éves munkásságának beszédes bizonyítéka az a kiállítás, amelyet vasárnap délelőtt horváth ferenc, a hazafias népfront győri városi bizottságának titkára nyitott meg. a győri műcsarnokban. a kiállított grafikák, akvarellek, festmények, és kispasztyikák a tematikai gazdaság mellett a studio tagjainak technikai fejlettségét is dokumentálják./mti/

--

bb 8. négy helyett nyolc tantermes iskola - a lakosság társadalmi munkájával

vid/um la

1969. szeptember 7.

a győr - sopron megyei nyul községben a megyei tanács négy tantermes iskola építésének költségeire biztosított anyagi fedezetet. a község lakói úgy látták, hogy a négy tantermes új iskola csak átmenetileg biztosítaná az általános iskolai kötelezettek korszerű oktatási lehetőségeit. ezért úgy határoztak, hogy a községben nyolc tantermes iskola épüljön amelyhez anyagi és társadalmi munkával járulnak hozzá. 70 ezer forint értékben vásároltak a község lakói ugynevezett „tégla”, - jegyet és egy millió forint értékű társadalmi munkát vállaltak.

szeptember első vasárnapján a község társadalmi munkát vállalt lakói a 14-ik napot töltötték munkával, amelynek eredményeként elkészültek az új iskola alapozásával, és a talaj fölött 1 méter magasra emelkedtek a falak is. ezen a napon az iskola építésében vállalt társadalmi munka értéke meghaladta a 200-ezer forintot. most már bizonyosra vehető, hogy a jövő év szeptemberében a tervezett négy helyett nyolc tantermes új iskolában kezdődhet el a tanítás nyulon./mti/

--

bb 11. tanévnyitó a körmendi felsőfoku technikumban

vid/um la

1969. szeptember 7.

vasárnap tartotta tanévnyitó ünnepségét a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikum. az intézmény fennállása óta most a kilencedik tanévet nyitották meg. ez alatt az idő alatt összesen 1057, felsőfokon képzett gépjavitó, növénytermelő gépész szakembert adott a mezőgazdaságnak. az idén kilencven új hallgató kezd meg a tanulást az intézményben./mti/

--

- 5 -

14.15/szb /k 1625

bb 9. az idén 120 ezer vendéget fogadtak az igali melegvízű strandon

vid/um la 1969. szeptember 7.

rekord forgalomról adott számot a somogy megyei igali melegvízű strand vezetője. ebben az évben eddig 120 ezren keresték fel a gyógyhatású vízzel rendelkező fürdőt. az ország minden részéről érkező hazai vendégen kívül csaknem 40 ezer külföldi is itt keresett gyógyulást mozgásszervi bántalmakra. közülük sokan évek óta rendszeresen visszatérnek, a fürdő vezetői igyekeznek a nagyszámú vendég igényeit megfelelően kielégíteni. ezért bevezették az éjszakai fürdést, az aranykálász étteremben pedig a tsz gondoskodik a finom ételek elkészítéséről. hetenként nyolctíz 100-120 kilós sertést vágnak le. a badacsonytomaji, a kötcsei és a perkátaai tsz-ek pedig az italtól gondoskodnak. nagy forgalmukat hűen jelzi, hogy nyári havi bevételük több mint 400 ezer forint volt./mti/

--

bb 10. szüreti felvonulás, bál, csipkevásár balatonendrén

vid/um la 1969. szeptember 7.

a siófoki járási tanács, az idegenforgalmi hivatal és a balatonendrédai községi tanács vasárnap délután a somogyi napok keretében nagyszabású szüreti felvonulást, bált és csipkevásárt rendezett balatonendrén.

délután négy órakor színes látványos felvonulás kezdődött a falu utcáin, majd a művelődési ház előtt összesereglett nagyszámú hazai és külföldi vendéget a bíró tréfás verssel invitálta a szüreti bálba. ebből az alkalmából a művelődési ház előcsarnokában a világhírű balatonendrédai csipkékből kiállítás és vásárt rendeztek. délután hat órakor folklór műsor kezdődött, majd este vidám szüreti bállal folytatódott a mulatság./mti/

--

bb 12. polgári védelmi harcászati gyakorlat mezőtúron

vid/um la 1969. szeptember 7.

mezőtúron nagyszabású polgári védelmi harcászati gyakorlat rendezett a városi törzsparancsnokság. a kétnapos gyakorlat első napján, szombaton a törzsek, szakalakulatok bizonyították be magasfokú felkészültségüket, vasárnap pedig a lakosság közreműködésével folytatták a harcászati műveletet. a felderítők jelzése szerint feltételeken a város egyik lakott részét másodlagos rádióaktív sugárhatás érte. ebből eredően a város polgári védelmi alakulatainak rövid idő alatt kiképzett úriteniük a fertőzött területeken lévő házakat, a szakalakulatok, valamint a vállalatok, tsz-ek üzemei járműveivel nagy fegyellemmel, sikeresen hajtották végre a több ezer ember kitelepítését, biztonságba helyezését. a kétnapos gyakorlat előírásait a közreműködők óraműpontossággal hajtották végre./mti/

--

- 6 -

bb. 13. megérte fia aranylakodalmát

vid szb la 1969. szeptember 7.

aranylakodalmukat tartották vasárnap makón koczkás ferenc és rácz lidia, csokonai utca 29. szám alatti lakosok: 1919-ben kötött házasságuk után most a makói városi tanács házasságkötőtermében mondtak ismét igent egymásnak. rézt vett az aranylakodalmon koczkás ferenc édesapja is, akinek most ünneplik 101. születésnapját. /mti/

--

bb 14. árpád -ünnepség a pusztaszeri millenniumi emlékműnél

vid szb la 1969. szeptember 7.

a pusztaszer és sövényháza határában levő millenniumi emlékműnél vasárnap ismét megtartották a hagyományos árpád-ünnepséget. a hazafias népfront csongrád megyei -, szeged járási és sövényházi bizottsága által rendezett nagygyűlésre sokszázan gyűltek össze a helybelieken kívül szegedről, baksról, Mindszentről, Kistelekről és más községekből. a helyszíntre érkező sok száz gépkocsi, motorkerékpár és más jármű közlekedését több forgalmi rendőr irányította az árpád-ligetbe torkolló utakon.

a lobogódiszt öltött emlékműnél elhelyezett tribünön délelőtt tíz órakor helyet foglalt a diszelnökség, a megye számos vezetője, közöttük rózsza István, a megyei pártbizottság titkára, majd Péter János, az MSZMP központi bizottságának tagja, külügyminiszter mondott ünnepi beszédet. megemlékezett a honfoglaló ősök pusztaszeri első országgyűléséről, majd a dolgozó nép felszabadulás utáni honfoglalásának eredményeiről, valamint a bel- és külpolitikai helyzetről.

a nagy tetszéssel fogadott beszédet kulturális műsor követte, amelyben fellépett az állami budapesti táncgyűttes és a hódmezővásárhelyi zeneiskola fuvószenekara. végül nagyszabású népiünnepély zárta az ünnepséget. /mti/

--

- 7 -

ke 1640

bb.15. Lenhardt györgy festőművész gyűjteményes kiállításátán

vid. tm cs la

1969. szeptember 7.

Lenhardt györgy festőművész gyűjteményes kiállítását nyitották meg vasárnap a tatali kuny domokos muzeumban. a komáromi születésű művész 42 alkotását mutatják be./mti/

--

bb.16. vargányaszüret vas megyében

vid cs la

1969. szeptember 7.

vasárnap már a kora hajnali órákban benépesültek a vasi erdők, ahol a kiadós esők utáni meleg időjárás hatására milliószám bujik ki a földből az ehető gombák népes családja. a „gombavadászok”, gazdag „zsákmánnyal”, tértek haza. sokan fél- és egykilós vargányákat is találtak a határmenti erdőkben és a kőszegi hegyekben./mti/

--

bb.17. ötszáz galamb viszi szerteszét az országban a szigeti hősök dicséretét - emlékünnepe szigetváron az 1566-os várostrom évfordulóján

vid cs la

1969. szeptember 7.

1566. szeptember 7-én - hosszú, hősi harc után - elesett sziget vára, s zrínyi miklós és maroknyi serege életét áldozta a hazai föld védelméért. a történelmi évforduló alkalmából vasárnap szigetvár népe kegyeletes ünneppel emlékezett a várvédelem dicső napjaira és a szigeti hősökre. a kékfehér városi zászlókkal feldisztett utcákon és tereken több mint huszezer ember gyűlt össze az ünnepre baranyából és somogyból, a szomszédos jugoszláviából - a zrínyiek „második hazájából”, - pedig személyautókból és autóbuszokból álló hatalmas gépkocsikaraván érkezett szigetvárra. a vár fokára felhúzták a zászlókat és meggyújtották az ünnepi lángot, majd tinuszjános, a városi tanács v.b.elnöke megemlékezett szigetvár hősi védelméről zrínyi miklósról, a kiváló államférfiről és a nagy hadvezérről, s a várvédők katonákról. ezután jelképesen megnyitotta a vár kapuját és átadta a várat az emlékünnepe vendégeinek.

az ünnepség megkapó pillanata volt, amikor a várudvarról - arról a helyről, ahol zrínyi az utolsó roham előtt összegyűjtötte a még életben levő katonáit és bucsut vettek egymástól - ötszáz galambot bocsátottak fel, a szárnyuk alá rejtett levélkékkel.

/folyt.köv./

14. 50/azb 4c 164f

--8--

bb. 17. ötszáz galamb 1.folyt/cs

a költő zrínyi miklós nagy eposzának, a „szigeti veszedelem”, nek egyik megrendítő jelenetét elevenítették fel ily módon az emlékünnepe rendezői. a várostrom utolsó napjaiban zrínyi miklós egy kanizsai fészekben nevelt galambbal jelentést küldött a királynak szigetvár reménytelen helyzetéről. halálra szánt vitézei - ötszáz férfi - szintén postagalambokra bízta utolsó üzenetüket. ennek az eseménynek emlékére repítették a magasba a galambokat. szárnyuk alá - kis alumíniumtokban - helyezték el az üzenetet, amelyben a szigetváriak megemlékeztek zrínyiről és vitézeiről. s egyúttal hírt adtak az évforduló tiszteletére rendezett ünnepegről. a postagalambokat az ország különböző részéből küldték a tenyésztők erre az alkalomra szigetvárra, s azok hosszú ut után térnek majd vissza a fészükbe. ily módon az emlékezésbe, az ünneplésbe bekapcsolódnak a távoli magyar városok és falvak lakói is, akik nem lehetnek jelen a szigetvári eseményen.

a nap folyamán megkoszorúzták a hadvezér és a költő zrínyi miklós szobrát, valamint a város főterén álló orosz-lános emlékművet. a felszabadulás téren, katonai diszünnepe keretében átadták a mecseki ércbányász ifju gárdának azt a vándorzászlót, amelyet szigetvár város tanácsa alapított a legjobb baranyai ifju gárda számára. a vár falai alatt kosztümös lovagi tornát tartottak, emlékeztül a végvári vitézek életére. a lovasjátékok során meg elevenítették a „szigeti veszedelem”, egyik izgalmas jelenetét, a magyar deli vid és a török demirhám pártviadalt. a lovagi torna részvevői számára alapított zrínyikupát rameisi ferencné országgyűlési képviselő adta át a győzteseknek. a 11. szulejmán szultán dzsámiban koncertet rendeztek, a vár kamaraszínpadám jeleneteket adtak elő a zrínyi-eposzból, a járási könyvtárban „történelmi sorsfordulók”, címmel kiállítást nyitottak meg, a tinódi művelődési házban pedig magyar k-órusok és jugoszláv művészek adtak hangversenyt.

az ünnepség alkalmából emlékplaketteket adományoztak negyvenkét olyan személynek, akik szigetvár haladó hagyományainak ápolásában, illetve a város társadalmi munkával való fejlesztésében kimagasló eredményeket értek el. ekkor kerültek kiosztásra a városi tanács által meghirdetett helytörténelmi pályázat díjai is./mti/

- 9 -

14. 50/azb 4c 164f

bb 18. villanyszerelők vetélkedője szombathelyen

vid/um la

1969. szeptember 7.

vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett tartották meg szombathelyen, a vas megyei állami építőipari vállalat tanműhelyében a ki minek mestere villanyszerelő verseny szombathelyi városi döntőjét. a versenyen huszonhárom fiatal mérte össze elméleti és gyakorlati tudását. szinte valamennyien jó felkészültségről tettek tanubizonyosságot, s nem volt könnyű dolga a zsűrinek az első helyek eldöntésében. a versenyen a legjobban szerepelt hat fiatal került a megyei döntő tizennégyes mezőnyébe. a megyei döntőre a következő vasárnap kerül sor./mtl/

--

bb 19. séta a városligetben, a duna-parton és a várban - kirándulóidőt hozott a hétvége

i jf/j/um la

1969. szeptember 7.

szeptember első vasárnapja nem cáfolt rá a naptárra; az időjárás valóban azt hozta, amit az évszaknak megfelelően várhattunk. kicsit ugyan csalt a természet, mert a legmagasabb hőmérsékleti érték egy-két fokkal a sokévi napi-átlag alatt maradt.

mindent egybevetve azonban nyugodt és csendes volt az időjárás. azok, akik reggel strandra szerettek volna indulni, jól tették, ha megváltoztatták tervüket, legfőképpen azért, mert különösen a fővárosban és a környező területeken szinte egész napoán át felhős, borús maradt az idő. a délkeleti országrészekén ugyanakkor már néhány órán át sütött nap, de végeredményben azoknak lett igazuk, akik erre a hétvégére kirándulóidőt vártak. a budapestiek éltek is az alkalommal: a reggeli órákban megteltek a hév-, a fogaskerekű- és a zöldövezetbe induló autóbusz járatok. sokan választották a sétát időtöltésül; látogatott volt a városliget, a duna-part és a budai vár is./mtl/

--
- 10 -

171

bb 20. vitorlás-émlékverseny a mecseki tavon vásárhelyi pál tiszteletére

vid/um la

1969. szeptember 7.

a mecsek legnagyobb taván, a százhusz holdas pécsi-tavon, szombaton és vasárnap vitorlás-émlékversenyt rendeztek a nagy magyar tudós, vásárhelyi pál hidrológus és vízügyi mérnök tiszteletére. vasárnap ragyogó időben, kedvező széljárás mellett került sor a vitorlásverseny döntő futamaira, amelyeket - a környékbeli dombok stadionszerű lejtőiről - több ezer ember nézett végig. ezt követően a magyar kajak szövetség a sportág népszerűsítésére kajakbemutatót tartott, s ezen több olimpiai, világ-és európa-bajnok is rajthoz állt, majd a siófoki mahart vízisízóli szórakoztatták a közönséget látványos mutatványaikkal. a tóparton rendezett ünnepély keretében adták át a legjobb vitorlásversenyzőknek azokat a díjakat, amelyeket a baranya megyei tanács és egyes vállalatok ajándékoztak fel. a rendezőszervek - az mts baranya megyei tanácsa és a dél-dunántúli vízügyi igazgatóság - hagyományossá teszik a vásárhelyi pál vitorlás-émlékversenyt, s azt minden év szeptemberében megtartják a pécsi-tavon./mtl/

--

bb 21. vasi képzőművészek a „pannonia 69,, című nemzetközi kiállításon

vid/um la

1969. szeptember 7.

a „pannonia 69,, című nemzetközi képzőművészeti kiállításra, s a tárlat ünnepségeire vasi küldöttség utazott vasárnap jugoszláviába. a szlovéniai muraszombatban és radencin vasárnap megnyílt kiállításon osztrák, szlovén, magyar szlovák és horvát festőművészek, szobrászok - az egykori pannonia területén élő alkotók - mutatkoztak be műveikkel a közönségnek. a vas megye képzőművészetét is több alkotás képviseli a biennálén, többek között horváth jános, majthényi károly, geszler mária műveit láthatják a látogatók./mtl/

--

- 11 -

176

bb 22. vasárnap ismét megélénkült a balaton déli partja

vid/um la

1969. szeptember 7.

az augusztusi hűvös, esős időjárás után szeptember első vasárnapján nyári ragyogó idő köszöntött a magyar tengerre. már szombaton délután kirándulók, vikendezők ezrei igyekeztek a déli part üdülőhelyeire. vasárnap reggel vonatokon, autóbuszokon, gépkocsikon újabb vendégek özönlöttek és népesítették be az elmúlt napokban „kihalt”, déli partot. a kempingekben is megélénkült az élet, köztük a balatonföldvári „magyar tenger”, -ben ndk-beli és nszk-beli vendégek ültették fel sátraikat. a síófoki „európa”, szállóban a hazai vendégeken kívül német, olasz, francia, jugoszláv, a balatonlellei „május 1”, üdülőben pedig koreai, vietnami, szovjet vendégek élvezik a napsütéses „utónyarat”, ezek fürödnek a balaton kellemes hűs vizében. a személyhajóforgalom is jóval nagyobb volt, mint az elmúlt napokban.

--

bb 23. képzőművészek seregszemléje tatán

vid tm/um la

1969. szeptember 7.

reprezentatív kiállítást nyitottak vasárnap az ország egyik legszebb művelődési házában, a tatai művelődési központban. a magyar képzőművészek szövetsége északdunántúli területi szervezetének rendezésében öt megye - vas, győr-sopron, komárom, fejér és veszprém - képzőművészeinek seregszemléjére került sor. a nagyszabású tárlaton 45 művész vonultatja fel legszebb alkotásait. összesen 300 művet küldtek az északdunántúli megyékből tatára, ezek közül 120 grafikát, táblaképet, kisplasztikát állítottak ki. /mt1/

--

bb 24. vasárnap is dolgoztak a vasi földeken

vid/um la

1969. szeptember 7.

az eső előtti hosszan tartó aszály kissé késleltette vas megyében is az időszzerű mezei munkát. a késést most jobb munkaszervezéssel, az erőgépek nyújtott műszakban történő üzemeltetésével, s kedvező idő esetén vasárnapi munkával is igyekeznek behozni. ezért volt erő-és munkagépkezelés hangos vasárnap is a vasi határ. több száz traktor szántotta, művelte a talajt vetés alá. püspökmolnáriban például tizennégy traktor dolgozott, s megkezdték az őszi árpa és az őszi takarmánykeverékek vetését.

/folyt.köv./

- 12 -

15.25/szb ke 17

bb 24. /vasárnap is... 1. folyt./-szb

a megye legnagyobb közös gazdaságában, a tizezer holdas jánosházi tsz-ben is teljes volt a vasárnapi műszak. tapasztalataik szerint ugyanis a korai vetés meghozza gyümölcsét. az idén például a tavaly szeptemberben vetett búzájuk holdja 22 mázsa terméssel fizetett, míg azokról a táblákról, melyekbe csak október derekán került a vetőmag, holdanként 4-5 mázsával kevesebbet takarítottak be. /mt1/

--

bb 25. kimentek a divatból az ölebek - kutyavetélkedő péccsett

vid szb la

1969. szeptember 7.

a magyar ebtenyésztők országos egyesületének helyi csoportja kutyakiállítást rendezett vasárnap a pécsi balokányligetben. valószínű kutyavetélkedő volt ez, amelyre pécs és baranya legszebb négy lábait vitték el a tenyésztők: minősítés, osztálybesorolás - és dicsekvés - végett. több mint nyolcvan kutyát neveztek be bírálatra, harmincnak pedig itt történt meg a „látra”, való törzkönyvezése.

a kiállítás érdekes tapasztalata volt a kutyadivat gyökeres megváltozása. nagy mértékben csökkent a régebben oly népszerű diszkutyák, ölebek száma, viszont megnőtt az érdeklődés a „munkakutyák”, iránt. ami különösen örömdetes; a jelek szerint kezd végre kialakulni a magyar kutyafajták egészséges kultusza. a pécsi parádén a törzstenyésztésre alkalmas kuvaszok, komondorok és főleg pulik - köztük a híres fehér pulik - hosszú sorát vonultatták fel a kutyatulajdonosok. /mt1/

--

bb 26. új szolgáltatás szombathelyen: vasárnapi ügyeletet tartanak az autószerelők

vid szb la

1969. szeptember 7.

az autósok, motorosok öröme vasárnaptól új szolgáltatást vezettek be szombathelyen. eddig rendkívül sok gondot okozott vasárnaponként a járművek javítása. most kilenc szombathelyi autószerelő kisiparos vállalkozott a javításra és felváltva vasár- és ünnepnapokon ügyeletet tart.

/folyt.köv./

15.30/szb ke 17

-13-

bb 26. /uj szolgáltatás... 1. folyt./-szb

a megyében több mint háromezer személygépkocsit és csaknem tizenháromezer motorkerékpárt tartanak nyilván. ezek jó részét a hét végén is üzemeltetik tulajdonosaik, s ugyancsak ünnepnapokon érkeznek a város nevezetességeinek megtekintésére egyre több kiránduló, turista is. az ügyeletnek, a javítási lehetőségnek tehát nagy jelentősége van.

az érdeklődőkkel a benzinkutaknál elhelyezett táblák tudatják az ügyeletes autószerelő nevét, lakcímét és telefonszámát. az új szolgáltatást már az első napon számos autó, motoros vette igénybe. /mti/

--

bb 27. az első őszi munkavasárnap a baranyai földeken

vid szb la

1969. szeptember 7.

az ország legdélibb szántóföldjein, a baranyai határban, vasárnap egyműszakos - hajnaltól koradélutánig tartó - munkanapot tartottak a mezőgazdasági dolgozók. ez volt az első őszi munkavasárnap, s ettől kezdve november közepéig, vagyis mintegy tíz vasárnapon nem lesz már pihenésük a traktorosoknak. a következő hetek, hónapok során ugyanis másfél-százezer hold földet kell felszántaniuk és bevetniük, s ugyanakkora területről kell betakarítani, elszállítani a termést. a mostani - nyárian meleg, verőfényes - vasárnapon legalább háromszáz erőgép dolgozott a gazdaságokban: szántottak, vetettek, műtrágyát szórtak és terményt szállítottak. az előző hetek nagy eszései miatt kissé késve és akadozva indult meg az őszi „munkagépezet”, s a vasárnapi műszaknak éppen az volt a célja, hogy pótolják ezt a kezdeti lemaradást.

népesekek voltak ezen a vasárnapon a nagykiterjedésű baranyai gyümölcsösök is: több ezer ember szedte az érett mandulát, őszibarackot, szilvát, almát és körtét. a történelmi borvidékeken - a mecsek déli lejtőin és a villány-siklósi dombvonulaton - megkezdődött az előszüret. /mti/

--

-14-

bb 28. bál a tanyán - körömenti tanyalakosok baráti találkozója békés-rosszszerdőn

vid/um la

1969. szeptember 7.

a hagyományos tanyanapot vasárnap békés-rosszszerdőn az egyetértés termelőszövetkezet központjában rendezte meg a hazafias népfront békés megyei és békési járási bizottsága. ebből az alkalomból a körömenti tanyalakosok képviselőiben ezernél többen érkeztek rosszszerdőre. délelőtt nagygyűlést rendeztek, amelyen csatári béla, a békés megyei tanács vb elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, köszöntötte a tanyai lakosok képviselőit, a vendéglátó egyetértés tsz tagságát és tájékoztatást adott az időszerű mezőgazdasági munkákról.

délután a szegedi nemzeti színház művészeti rögtönzött szabadterei színpadon szórakoztatták a tanyanap résztvevőit. az egész napos program este hangulatos bállal zárult. /mti/

--

bb 29. társadalmi névadóünnepség gyulán

vid/um la

1969. szeptember 7.

harisnyagyári munkások gyermekeinek névadása alkalmából rendeztek vasárnap - az idén már másodszor - társadalmi ünnepséget gyulán. az üzem kisz fiataljai ez alkalomból virágdíszbe öltöztették a városi tanács nagytermét. a szülők és a nevelőszülők egyenruhás kiszesek sorfala között vitték az anyakönyvezető elé az apróságokat. a gyár vezetői ajándékokkal kedveskedtek a hat gyermeknek, a kiszesek pedig csörgőkkel, műanyagbabákkal lepték meg a kicsinyeket. /mti/

--

bb 30. az őszi nagy munkák első ünnepi műszakja a körösvölgyben

vid/um la

1969. szeptember 7.

ünnepi műszakot tartottak szeptember első vasárnapján a körösvölgyben. a nyárian jó időt sokrétű tevékenységre használták fel a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok. az őszi nagy munkák első ünnepi műszakja vasárnap már hajnalban megkezdődött. egyedül a mezőkovácsházi járásban ötezenél több kézimunkás segítette a cukorrépa, a s seprőcirok és az öldségbetakarítást. a buza vetőgéjét száz traktor készítette, ugyanannyi erőgép szorgoskodott a silókukorica- és kenderföldeken. a dülütak a répát, silót szállító gépjárműkaravánoktól állandó porfelhőben usztak.

/folyt.köv./
16.20/um

15 -

Le 17^o

bb 30 . / az őszi....folyt./um

vasárnap békéscsabáról, kunágótáról, gyulaváriból, kevermesről és más községekből több mint száz vagon cukor-répát adtak át a sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyárnak. jó útemben haladt a körösvölgy minden táján a talajelőkészítés, számos helyen - kitűnően előkészített magágyba - vetették az őszi takarmánykeveréket. békésben több ezer erőgép és szállítójármű segítette az időszerű munkákat s ezen az egyetlen napon legalább hat-nyolc ezer holddal gyarapodott a vetésre előkészített terület. napközben silózó traktorokból éjszakai szántásra állítottak át több mint százat. megyeszerte traktorok lámpáitól világított a határ s hétfőn reggelig több ezer holdon forgatták meg a talajt./mti/

--

bb 31. ifi horgászok győzelmével zárult a kétnapos hal-fogási és ügyességi verseny a körösökön

vid/um la

1969. szeptember 7.

a békéscsabai sporthorgász egyesület szombaton és vasárnap rendezte meg hagyományos halfogási és ügyességi versenyét. a sebes-, a kettős és a hármas körös legfelsőbb szakaszain kijelölt versenypályán ifi és „öreg”, horgászok több száz felszereléssel álltak rajthoz. a rendkívül meleg, napfényes idő ellenére nem szegődött a szerencse ez alkalommal a horgászokhoz. a kettős körösön enyhe árhullám érkezett románia felől s a zavaros vízben „nem harapnak”, a halak.

a horgászszenvédély hódolói azonban nem kedvetlenítették el a „balszerencse”, nagyobb halból keveset fogtak, de az ügyességi versenyen sok apróhal akadt horogra. a díjat ez alkalommal az ifik érdemelték meg: turi sándor és ifju szikora jános - a békéscsabai horgász egyesület ifju csapatának tagjai - 92, illetve 87 kishalat fogott./mti/

--

- 16 -

bb 32. a 80 lóerős mtz traktor az albertirsai-uti kiállítás sztárja

t jf/jf/um la

1969. szeptember 7.

amíg vasárnap a böv mindenki számára kellemes időtöltést jelentett, a főváros másik nagy szabású kiállítása a szakemberek érdeklődését keltette fel. az ország minden részéről autóbusszokkal érkeztek a látogatók a mezőgazdasági kiállítás területén megrendezett traktor és mezőgazdasági gépbemutatóra. a vendégek jórésze előbb az őszi vásárt kereste fel, majd kiegészítésként átrándult az albertirsai utra, ahol ezúttal hetven szovjet gyártmányú traktort és más munkagépet láthattak a vendégek: a berendezések egy részét működés közben is bemutatták.

a kiállításra külön autóbusszal utaztak fel hódmezővásárhelyről a helyi állami gazdaság vezetői és tagjai. mellettük ott voltak még egyebek között az egri, a debreceni, a zalaegerszegi és a kaposvári mezőgazdasági üzemek, valamint egész sor termelészövetkezet dolgozója is. az érdeklődők figyelmét különösen az mtz traktorcsalád legújabb típusa, a 80 lóerős modell keltette fel. sokan álltak körül az szk-5-ös gabona kombájnt, amely a hazai mezőgazdaság egyik legsikeresebb gépének továbbfejlesztett változata.

a vidéki gazdaságok küldöttségei részletes feljegyzéseket készítettek a vásáron látható gépekről. a mezőgazdasági nagyüzemekből érkező látogatók elmondották, hogy hazatérve megvitatják a tsz-tagokkal az esedékes vásárlásokat. végső soron a közgyűlés dönt, hogy melyik típust alkalmazzák majd az albertirsai uton látottak közül. /mti/

--

bb 33. ötvömvészeti kiállítás nagykanizsán

vid/um la

1969. szeptember 7.

a nagykanizsai thury györgy muzeum lenin uti termében vasárnap megnyílt percz jános ötvös-és iparművész kiállítása. a tárlaton a művész 67 kisplasztikáját, főleg az utolsó 3 év termékeit, valamint több rajzát állították ki. művei közül főleg a „család és ifjuság”, tárgyú kisplasztikai kiemelkednek. a kiállítást október 12-ig látogathatják az érdeklődők./mti/

--

- 17 -

4c 192

op 34. „aranyvasárnap,, -a bőv-ön - vasárnap estig 150 000 látogatója volt a nagyszabású kiállításnak - a sláger a bőv-közért

ö hbj/j/um la

1969. szeptember 7.

a budapesti közlekedési vállalat vasárnap már a koradélelőtti órákban sűrítette a budapesti őszi vásárt érintő autóbusz-, villamos- és trolibuszjáratait, s erre az intézkedésre igen nagy szükség volt, mert 10 óra körül valósággal áramlott az embersereg a bőv-re. a bkv részletesebb tájékoztatója: egész nap sűrítette az 5-ös, az 5/a, az 55-ös autóbuszokat - s még így is zsúfoltak voltak a nap egyes szakaszaiban a járatok kocsijai - és ugyancsak sűrítették a 70-es, a 75-ös, a 72-es trolibuszjáratokat. a felszabadulás tér és az állatkert között közlekedő hármas szerelvény, a 44/y villamos, több ezer utast hozott a belső negyedekből a városligeti vásárvárosba.

vasárnap délután valóban el lehetett volna helyezni a bőv-ön a „telt ház,, táblát. a vásárváros főutcáján szinte hőmpölygött az emberáradat. a vásárgazgatóság kimutatása szerint a megnyitás óta 150 000 látogatója volt a bőv-nek, ami azt mutatja, hogy az ipar-kereskedelem-fogyasztók nagy találkozója, ujdonsült fóruma igen nagy sikert aratott.

egyetlen vendéglátóipari komplexum - a balaton - jelentette: az étterem a büfé, a borkombinát, a mézes presszó hozzávetőlegesen egy nap alatt 148 000 forintot forgalmazott és csak a balaton étteremben elfogyott 10 mázsa hus, 5 mázsa hal és sok száz sültcsirke.

a vásár egyik kuriózuma: a főzőbemutató. a magyar szakácsok és cukrászok szövetssége, a fogyasztók tanácsa, a magyar nők országos tanácsa szervezésében mesterszakácsok közreműködésével „megtanítják,, főzői - no nem a háziasszonyokat, hanem a férfiakat. a bemutatón a hölgyek is helyet foglalhatnak. a vasárnapi étrend a következő volt: zellerkrém leves, szalontüdő, sertéspörkölt, szilvásgombóc. a főzőbemutató alkalmi vendégei a mesterszakácsok által készített mirelite-ételeket a helyszínen elfogyaszthatták, sőt elmondhatták mi ízlett, a jövőben milyen mirelite-ételeket szeretnének vásárolni, s elégedettek-e a közértekben tálalt mirelite-ételekkel.

/folyt.köv./

- 18 -

18.55/um kb 19

bb 34. / „aranyvasárnap,,....folyt./

a bőv slágere, majdnem azt mondhatnánk: szenzációja a bőv-közért. kádár gyula áruforgalmi főosztályvezető elmondotta az mti munkatársának: vasárnap nagyobb volt a bőv-közért forgalma, mint a legnagyobb a városban - csúcsgorgalom idején. néhány óra leforgása alatt 350 000 forintot „blokkoltak le,, a pénztárosok. igaz, olyan árubőség volt, hogy egyetlen vásárló sem panaszkodhatott. az ujdonság a műanyagfóliába töltött májas, a lángolt sertéskaraj, de akadt egyéb finom falat is. a bőv-közértben a déli órákban már alig-alig lehetett megmozdulni.

a „népművészek házában,, - amely bármilyen vásáron megállná a helyét -, ugyancsak rekordforgalom volt. mint méhész géza, a háziipari és népi iparművészeti szövetkezetek országos szövetségének elnökhelyettese közölte, békésből, csongrádból jászárokszállásról, gyuláról stb. hozták fel a magyar szőnyegek remekeit a budapesti őszi vásárra hogy mindezeket a remekműveket értékelte budapest, azt az is bizonyítja, hogy két és fél nap alatt negyedmillió forint értékben adtak el szőnyegeket a vásáron.

a centrum áruház délelőtt 10 órától késő estig zsúfolt volt. a szakemberek sokkal kisebb forgalomra számítottak, úgyhogy sürgős utánpótlásokat kértek az ipartól női - férfi kardigánokat, s különösen nagy volt az érdeklődés a női cipők iránt. a bőv vasárnapja a centrum áruházban olyan volt, mint az aranyvasárnap egy nagyáruházban.

nemcsak a magyar vendégek, kiállításlátogatók vélekedtek jól az idei bőv-ről. borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes kalauzolásával megtekintette a vásárt a bolgár belkereskedelmi minisztérium küldöttsége. a küldöttség vezetői elmondották: meglepte őket a renkidvűl gazdag árukinálat, az áruk csomagolása. minden dicséretet megérdemelt véleményük szerint a magyar ételmiszeripar bemutatója. megkezdtek a tárgyalásokat, hogy a jövő évi őszi vásárra a bolgár ipar is elhozza termékeit, amelyeket remélhetőleg a magyar vásárlók szívesen fogadnak./mti/

- 19 -

42 1969

bb 35. ismét ölt az akna

i jf/j szb la

1969. szeptember 7.

a xvi. kerület, árpádföld és csömör közötti külterületen kiss zoltán 13 éves tanuló, budapesti lakos tüzet rakott és abba egy, a háborúból visszamaradt talált aknát dobott, amely nyomban felrobbant. a robbanás következtében a kisfiú olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 36. halálos közlekedési balesetek

szb jf la

1969. szeptember 7.

hajdu-bihar megyében kaba és hajduszoboszló között révész mihály 31 éves gépkocsivezető, ercsi lakos a 21. számú aköv tehéngépkocsijával elütötte a kerékpárral szabálytalanul kanyarodó kalló jános 46 éves kabalakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt.

pest megyében, nagykovács és törtel között hanti istván 21 éves kereskedősegéd, nagykovácsi lakos motorkerékpárjával az utmenti fának ütközött. a motoros és utasa, hanti sándor 18 éves cserépkályha készítő, nagykovácsi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a kórház orvosai már nem tudtak segíteni rajtuk. a kettős halált gyors halál okozta.

dömsöd külterületén sándor sándor 22 éves lakatos, budapesti lakos motorkerékpárjával nekijött az előtte azonos irányban haladó bak lajos 61 éves tsz-tag dömsödi lakos tehénfogatu szekérének, majd a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak vágódott. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és utasa, litkei béla, 56 éves műszerész a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy a tehénfogat nem volt kivilágítva, de a motorkerékpáros sem vezetett a kellő óvatossággal. bak lajost a rendőrség őrizetbe vette.

törökszentmiklós külterületén csapó istván 31 éves tsz-tag erőgépvezető, törökszentmiklós lakos a helyi tsz vontatójával keresztül hajtott az uttesten ittás állapotban fekvő juhász páll 59 éves törökszentmiklósi tsz-tagon, aki a helyszínen meghalt. a baleset után a traktoros elsősegélynyújtás nélkül a lakására távozott.

a traktorost őrizetbe vették.

/folyt.köv./

19.08/um 4 1110

-20-

kk 36. /halálos... 1. folyt./-szb

törökszentmiklós és pusztaszer között a vonat halálra gázolta németh istván 47 éves olajfűzőmunkást, karcagi lakost. a baleset körülményeinek vizsgálata folyamatban van. /mti/

--

bb 37. vasárnapi időtöltés: autósosás

t jf/j szb la

1969. szeptember 7.

a budapesti autósok egy része vasárnap, már a kora reggeli órákban utra kelt a főváros környéki kirándulóhelyek felé. sokan közülük azonban prózaiabb foglalkozást választottak: az autósosást. ezen a vasárnapon is jól megfigyelhető volt, hogy budapesten akarva, nem akarva kialakultak a „maszek kocsimosóhelyek,, , ahol vödörrel, szivaccsal és rongyokkal felszerelve, gyakran egyidőben 20-30 autós hozza rendbe kocsiját. vasárnap a műegyetem előtti rakparton és az összekötő vasúti híd feletti részen egész gépkocsioszlop várakozott ilyen „kozmetikai célból,, , de az újpesti és az óbudai partszakaszokat is felkeresték a gépkocsizók, hogy megtakarítsák - a kocsimosás árát... /mti/

--

- v é g e -

-21-

19.10/um 4 1110

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. szeptember 8.

bb 1. eddig csaknem 50 ország jelezte részvételét a vii. szakszervezeti világkongresszuson

i hi/mné/um zs la

1969. szeptember 8.

nagy a nemzetközi érdeklődés a jövő hétfőn második felében - október 17 és 31 között - budapesten sorra kerülő vii. szakszervezeti világkongresszus iránt. az építők szakszervezetének székházában, mintegy félezer küldött részvételével lezajló tanácskozás házigazdája a szakszervezetek országos tanácsa, amely már részletesen megtárgyalta és jóváhagyta a kongresszussal kapcsolatos tartalmi és szervezési kérdéseket.

eddig csaknem 50. ország szakszervezete jelezte, hogy részt kíván venni a nemzetközi szakszervezeti mozgalom nagy eseményén. a delegátusok többsége természetesen a szakszervezeti világszövetség tagszervezeteihez tartozik, de jelentős számban érkeznek majd küldöttek az szvsz-en kívülálló szervezetektől is. a nemzetközi szervezetek sorában ott lesznek az összafrikai szakszervezeti szövetségnek, az arab szakszervezetek nemzetközi szövetségének, az élelmiszeripari szakszervezetek nemzetközi szövetségének képviselői; az országos szakszervezetek közül az elsők között jelentkezett a szovjet szakszervezetek központi tanácsa, a kubai dolgozók forradalmi szövetsége, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsa, továbbá a libanoni munkások és alkalmazottak országos szövetsége, az argentin szakszervezeti egység és koordinációs mozgalom, nagy-britannia és svédország több szakszervezete, az ecuadori és a guineai dolgozók szakszervezeti szövetsége, a mexikói munkások és parasztok általános uniója, valamint több szakszervezet ausztráliából és a világ más részeiből. a világszövetség legújabb tájékoztatója szerint az ensz és az unesco szintén elfogadta a budapestre szóló meghívást.

/folyt.köv./